

КЧЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б),
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Мощный подъем социалистической экономики и культуры

Публикуемое сегодня сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году является ярким свидетельством выдающихся успехов, достигнутых советским народом под руководством партии Ленина—Сталина.

Как видно из этого сообщения, в прошлом году крупный шаг вперед сделали все отрасли социалистической экономики и прежде всего значительно увеличила выпуск продукции наша промышленность.

Годовой план производства валовой продукции на 1951 год выполнен в целом по промышленности на 103,5 процента. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1951 году выросла по сравнению с 1950 годом на 16 процентов. Годовой план грузооборота железнодорожного транспорта перевыполнен.

Важной особенностью развития советской промышленности в истекшем году явилось дальнейшее улучшение качества и расширение ассортимента промышленной продукции. Вместе с тем улучшилось использование оборудования и снижение расход сырья, материалов, топлива и электропроизводства на единицу продукции. Установленный план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен.

Народное хозяйство нашей страны непрерывно оснащается передовой техникой. В огромных масштабах осуществляются механизация тяжелых, трудоемких работ и автоматизация производства. В минувшем году достигнуты дальнейшие успехи в освоении новых типов машин, механизмов и материалов. Отечественным машиностроением создано около пятисот важнейших новых типов и марок машин и механизмов, обеспечивающих неуклонный технический прогресс народного хозяйства. Внедрено около семисот тысяч изобретений и предложений рабочих и инженерно-технических работников, направленных на улучшение и коренное усовершенствование процессов производства.

Новые успехи в развитии земледелия и животноводства, в организационно-хозяйственном укреплении колхозов достигло социалистическое сельское хозяйство. По данным Главной государственной инспекции по определению урожайности при Совете Министров СССР, валовой урожай зерновых культур составил в 1951 году 7 миллиардов 400 миллионов пудов.

В 1951 году продолжался рост общественного животноводства колхозов и совхозов. Общественное колхозное животноводство вместе с совхозами стало преобладающим в общем поголовье скота. Общее поголовье скота по всем категориям хозяйств увеличилось почти на четырнадцать миллионов голов.

Из сообщения Центрального Статистического Управления видно, что у нас есть еще отдельные отрасли промышленности, не выполняющие государственного плана. В минувшем году недовыполнены план лесной промышленности, промышленные предприятия министерства хлопководства и путей сообщения.

Проявляя повседневную заботу об укреплении могущества страны, наш народ неуклонно повышает свою трудовую активность и инициативу, усиливает темпы хозяйственного и культурного строительства. Стремления советских людей направлены к тому, чтобы систематически выполнять и перевыполнять государственные планы и с этой целью получать и лучше использовать внутренние резервы производства.

На основе мощного подъема народного хозяйства неуклонно растет благосостояние и культура трудающихя нашей страны. В минувшем году продолжалось дальнейшее развертывание социалистической торговли. Советское правительство осуществило с 1 марта 1951 года новое — четвертое по счету — изменение карточной системы — снижение различных цен, что привело к еще большему укреплению советского рубля, к повышению его покупательной способности и к дальнейшему увеличению продаж товаров населению.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве продолжает увеличиваться и на конец 1951 года составила 40,8 миллиона человек. В 1951 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было. Во всех отраслях промышленности непрерывно растут кадры квалифицированных рабочих.

1951 год ознаменовался новыми успехами во всех областях социалистической культуры. Число обучающихся в СССР, включая все виды обучения, со-

Год издания XXXI
1952 год
ЯНВАРЬ
31
Четверг
№ 26 (7396)
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

К. Будко — Скоростная проходка — самая рентабельная (3 стр.).

И. Пищуллин — За сплошную радиофикацию села (3 стр.).

И. Арапович — На правильном пути (3 стр.).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ (4 стр.).

Манифест Центрального комитета по проведению опроса против ремилитаризации Германии (4 стр.).

Агрессивные планы подготовки новой войны. К созданию так называемой «европейской армии» (4 стр.).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, капитальное строительство, развертывание товарооборота и повышение материально-культурного уровня жизни народа в 1951 году характеризуются следующими данными:

I.

Выполнение плана производства в промышленности

Годовой план производства валовой продукции на 1951 год выполнен в целом по промышленности на 103,5 процента. Отдельными министерствами годовой план производства валовой промышленности выполнен

следующим образом:

Процент выполнения годового плана за 1951 год

Министерство черной металлургии	104
Министерство цветной металлургии	102
Министерство угольной промышленности	100,7
Министерство нефтяной промышленности	103
Министерство электростанций	102
Министерство химической промышленности	104
Министерство электропромышленности	103
Министерство промышленности средств связи	102
Министерство тяжелого машиностроения	100
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	100,6
Министерство станкостроения	100
Министерство машиностроения и приборостроения	100,9
Министерство строительного и дорожного машиностроения	106
Министерство транспортного машиностроения	100,9
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	104
Министерство промышленности строительных материалов СССР	102
Министерство лесной промышленности СССР	94
Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности	103
Министерство легкой промышленности СССР	102
Министерство рыбной промышленности СССР	109
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	103
Министерство пищевой промышленности СССР	107
Промышленные предприятия Министерства хлопко-водства СССР	99,7
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	99,1
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	106
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	103
Министерства местной промышленности и Министерства местной топливной промышленности союзных республик	106
Промысловая кооперация	106

В 1951 году перевыполнен план производства отдельных видов черных металлов, некоторых цветных металлов, железных труб, угля, конс., нефти, природного газа, бензина, ликрона, дизельного топлива, торфа, электроэнергии, электромоторов, электровакуумных приборов, металлорежущих станков, приливных машин, ткацких станов, ровничных машин, тракторов, зерновых комбайнов, льнокомбайнов, сложных молотилок, лынотеребилок, лесоподсаживальных машин, грузовых и легковых автомобилей, автобусов, гусеничных паровозов, тепловозов, экскаваторов, грейдеров, бульдозеров, моторных катков, автомобилей краин, автопогрузчиков, шарикоподшипников, синтетического каучука, авто-крышек, синтетического аммиака, каустической соды, серной кислоты, минеральных удобрений, ядохимикатов для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур и сорняками, красителей и других химикатов, мягкой кровли, шифера, оконного стекла, бумаги, спирта и других видов промышленности.
При выполнении и перевыполнении годового плана производства валовой продукции в большей части важнейших видов промышленности некоторые министерства недовыполнили план по отдельным видам продукции. При этом отдельные предприятия перевыполнили план производства валовой продукции за счет второстепенных изделий, не выполнив в то же время план по выпуску изделий, предусмотренных годовым планом.
В 1951 году продолжалось дальнейшее улучшение использования оборудования в промышленности. В черной металлургии использование полезного объема доменных печей за истекший год улучшилось более чем на 5 процентов против 1950 года. Семи стали с одного квадратного метра площади под мартеновских печей увели-
чился почти на 5 процентов. На предприятиях Министерства нефтяной промышленности увеличилась скорость эксплуатационного бурения. Увеличился процент выхода светлых нефтепродуктов. На предприятиях Министерства угольной промышленности за истекший год производительность угольных комбайнов повысилась на 19 процентов. Улучшилось использование мощностей по производству синтетического каучука и синтетического аммиака на предприятиях Министерства химической промышленности. Улучшилось использование оборудования в хлопчатобумажной промышленности.

Расход сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции в 1951 году снижен по сравнению с 1950 годом, а во многих отраслях промышленности также и по сравнению с плановыми нормами. Установленный на 1951 год план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен. Экономия от снижения себестоимости промышленной продукции в 1951 году составила более 26 миллиардов рублей, не считая экономии за счет снижения оптовых цен на сырье и материалы. На основе достигнутых в 1951 году успехов в развитии промышленности, роста производительности труда и снижения себестоимости продукции, Правительство в соответствии с государственным планом снабжения, получило сырья, материалов, топлива, электроэнергии и оборудования значительно больше, чем в 1950 году.

В 1951 году продолжалось дальнейшее улучшение использования оборудования в промышленности. В черной металлургии использование полезного объема доменных печей за истекший год улучшилось более чем на 5 процентов против 1950 года. Семи стали с одного квадратного метра площади под мартеновских печей увеличился почти на 5 процентов. На предприятиях Министерства нефтяной промышленности увеличилась скорость эксплуатационного бурения. Увеличился процент выхода светлых нефтепродуктов. На предприятиях Министерства угольной промышленности за истекший год производительность угольных комбайнов повысилась на 19 процентов. Улучшилось использование мощностей по производству синтетического каучука и синтетического аммиака на предприятиях Министерства химической промышленности. Улучшилось использование оборудования в хлопчатобумажной промышленности.

В 1951 году продолжалось дальнейшее улучшение использования оборудования в промышленности. В черной металлургии использование полезного объема доменных печей за истекший год улучшилось более чем на 5 процентов против 1950 года. Семи стали с одного квадратного метра площади под мартеновских печей увеличился почти на 5 процентов. На предприятиях Министерства нефтяной промышленности увеличилась скорость эксплуатационного бурения. Увеличился процент выхода светлых нефтепродуктов. На предприятиях Министерства угольной промышленности за истекший год производительность угольных комбайнов повысилась на 19 процентов. Улучшилось использование мощностей по производству синтетического каучука и синтетического аммиака на предприятиях Министерства химической промышленности. Улучшилось использование оборудования в хлопчатобумажной промышленности.

В 1951 году достигнуты дальнейшие успехи в освоении новых типов машин, механизмов и материалов. Отечественные машины по сравнению с 1950 годом по заготовке и подвозке леса в 1,7 раза, по погрузке леса — в 2,2 раза и вывозке леса — в 1,2 раза.

Во всех отраслях народного хозяйства в 1951 году продолжалось внедрение новых высокопроизводительных технологических процессов, проводились работы по дальнейшей автоматизации производства.

На предприятиях Министерства черной металлургии 87 процентов всего производства стали выплавляется в мартеновских печах, оснащенных автоматическими регулированием теплового режима. Увеличено производство периодических профилей проката, позволяющих значительно сократить расход металла при дальнейшей обработке.

В цветной металлургии внедрились новые методы и усовершенствованная технология обогащения и комплексной переработки руд, концентратов и шламов, увеличивающие полноту извлечения цветных и редких металлов.

В нефтяной промышленности значительно расширилось применение турбинного способа бурения. Получила дальнейшее развитие добыча нефти с применением метода поддеражания пластовых давлений, увеличивающего полноту извлечения нефти из пластов.

Внедрились новые технологии обогащения и комплексной переработки руд, концентратов и шламов, увеличивающие полноту извлечения цветных и редких металлов.

В нефтяной промышленности получили дальнейшее распространение передовые методы металлообработки — скоростное резание, новые электрические и термические способы обработки металла. Внедрились новые технологические процессы переработки нефти на базе отечественного оборудования, что позволило увеличить выход нефтепродуктов и повысить их качество.

Для дальнейшей механизации полевых сельскохозяйственных работ изготовлены новые типы машин и орудий по обработке почвы, посеву, посадке, уборке и обработке зерновых, технических и овощных культур. Кроме того, ряд новых машин изготовлен для механизации заготовки кормов, а также для работ по защитному лесонасаждению.

Значительно повысился уровень механизации во всех отраслях народного хозяйства.

В угольной промышленности еще в 1950 году была завершена механизация процессов зарубки, отбивки, доставки угля и подземного транспорта. В 1951 году начато внедрение новых типов комбайнов для разработки тонких и круглоголовых пластов, позволяющих повысить уровень механизации работ по навалке угля. Более 1500 комбайнов и врубовых машин и 1350 конвейерных линий переведено на дистанционное управление.

На машиностроении получили дальнейшее распространение передовые методы металлообработки — скоростное резание, новые электрические и термические способы обработки металла. Внедрились автоматы и полуавтоматы по контролю размеров массовых деталей.

Проводились работы по комплексной автоматизации гидроэлектростанций и автоматизации тепловых процессов котловых агрегатов электростанций. Более 90 процентов районных гидроэлектростанций имеют автоматизированное управление агрегатами.

В 1951 году внедрено около 700 тысяч изобретений и рационализаторских предложений рабочих и инженерно-технических работников, направленных на улучшение и корен

Скоростная проходка — самая рентабельная

Бригады тт. Волегова и Шишкова, работающие на проходке бремсбера и его ходка по пласту Журавинскому, поставили новый всесоюзный рекорд. Бригада тт. Волегова прошла 355 метров бремсбера, а тт. Шишкова — 336 метров ходка. Кроме того, проходчики проплыли 75 метров вентиляционных просек.

Организация труда в этих бригадах построена на непрерывном графике, с четырехсменным режимом по 6 часов. В течение шести часов проходчики заканчивают два цикла, т. е. проходят по 4 метра. На протяжении последних двух часов два звена бригад работают одновременно: вновь пришедшая смена начинает новый цикл, а старая смена заканчивает вспомогательные работы: ставит промежуточные крести, доставляет и наращивает решетки и вентиляционные трубы.

В основе графика бригад-скоростников заложено содружество всех проходчиков, совмещение профессий и операций по времени и максимальное использование новой техники. Хронометражные данные показывают, что достаточно было дать добавочное электросверло, чтобы ускорить процесс бурения. Так, при обычном графике на бурение 18 шпуров расходовалось 117 минут. На этот же процесс при скоростном графике уходит только 60 минут.

При обычном графике на заряжение и взрывание забоя затрачивалось 60 минут. Проходческие бригады скратили вынужденный простой во время этой операции. Пока идет отпайка забоя, они ложатся лес и решетки до ближайших почек. Таким образом, фактический расход времени на заряжение и взрывание шпуров составляет только 15 минут.

Проходческие бригады в совершенстве овладели угледробушечной машиной. Удачно выбранная схема расположения шпуров дала наиболее эффективное взрывание забоя. Поэтому на отбойку и уборку угла погрузочной машиной затрачивается 30 минут, тогда как при обычном графике на эту операцию расходовалось 97 минут в смену. Кроме того, проходчики экономят время на таких операциях, как заделка леса (его готовят на поверхности), постановка промежуточных кругов и наращивание решеток. За счет выполнения этих процессов в промежуточную смену, в последние два часа совместной работы.

Таким образом, если при обычном графике на выполнение всех операций цикла затрачивалось 453 минуты, то при скоростном графике — только 180 минут.

По плану предполагалось иметь 33 проходчика. У нас в октябре работало 34 человека. Причем один дополнительный проходчик использовался, главным образом, в вентиляционных цехах. В каждой смене работало по 7 человек. В связи с тем, что резко увеличилось расстояние до забоя, нам пришлось добавить одного лесодоставщика. Зато откатчиков было на два человека меньше.

Месячная производительность труда проходчиков составила 24,7 погонных метра. Кроме того, каждый рабочий добывал по 8,55 тонны угля в смену. Производительность труда рабочих подготовительного участка составила 3,05 тонны, что развило производительности труда в некоторых очистных забоях.

Естественно, что такая стахановская работа привнесла с собой высокие зарплаты. Так, проходчик в смену зарабатывает

К. БУДКО,
начальник шахты «Курника-3».

На правильном пути

Узкое четырехэтажное здание континентальных мартеновских цехов стоит островком среди главных артерий завода — железнодорожных путей, автомобильной дороги, газопровода. Паровозные и автомобилевые гудки, лязг буферов, дыхание могучих мартеновских печей — все это совсем рядом. От третьего этажа континентальный мостик на эстакаду, по которой непрерывно въезжают в цеха поезда с мульдами, груженными скрапом, рудой, известняком.

На эстакаду, ведущую к печам, можно подняться по лестнице, находящейся сразу же за конторой. Но ни один стеллаж не пользуется ею. Направляясь на работу, мартеновцы предпочитают подъем по темноватой конторской лестнице и проходить по узкому коридору на перекинутый мостик. Многие заглядывают по пути то в одну комнату, то в другую. У каждого есть здесь какое-то.

Каждый мартеновский стеллаж участвует в соревновании за лучший хозрасчетный агрегат, и потому редкий из них не бывает в цеховой kontore для того, чтобы осведомиться, как выполняются им социалистические обязательства, да еще ли он сверхплановую сталь, экономит ли он расходует сырье, материалы, теплоэнергию.

В углу продлоговатой комнаты, занимаемой цеховой бухгалтерией, сидят за арифметром экономисты Валерия Кочусова. Этой девушке приходится заниматься не только анализом бухгалтерских выкладок. За выведенными ею столбцами цифр стоят живые люди — знаменитые кузнецкие стеллажи, о которых пишут газеты и которым гордится страна. Каждодневное общение с ними сделало и ее активным участником соревнования за экономию.

★ ★ ★

Таким вот посетителем и оказался, сразу же после нового года, стеллаж Мартеновской печи № 3, лауреат Ста-

За сплошную радиофикацию села

Большие вожди Советского государства В. И. Ленин и И. В. Сталин высоко ценили значение радио как средства массовой агитации и пропаганды идеи коммунизма. По их инициативе принимались важнейшие решения о радиификации страны. Еще в 1922 году в письме товарищу И. В. Сталину В. И. Ленин писал, что «...ни в коем случае не следует жалеть средств на доведение до конца дела организации радиотелефонной связи и на производство вполне пригодных и работе громкоговорящих аппаратов».

Широкое развитие получило радио и в селах нашей области. Сейчас у нас имеется 160 колхозных радиоузлов с 11576 радиоточками. Кроме этого, от радиоузлов Министерства связи работает 10464 радиоточки. Число радиопредприятий, установленных в домах колхозников, клубах и красных уголках колхозов, достигает 3500 штук. Таким образом, всего в сельской местности установлено 25540 приемных и радиотрансляционных точек.

Многие колхозные радиоузлы ведут большую работу. Радиоузел сельхозартели имени Карла Маркса, Кемеровского района (заведующий радиоузлом т. Уваров), кроме трансляций центральных и областных радиопередач регулярно организует местные передачи. У колхозного микрофона здесь часто выступают передовики колхозного производства, специалисты сельского хозяйства, учителя, участники художественной самодеятельности. Хороши работают радиоузлы в колхозе имени Степана Прокопьевского района (заведующий радиоузлом т. Сорокин), «Пролетарская победа», Топкинского района (т. Леоненко), «Искра», Ленинск-Кузнецкого района (т. Паненков) и ряда других.

Однако имеют место факты, когда отдельные радиоузлы работают нерегулярно. А в колхозах «Углекопы» в имени 18-го партсъезда, Анжеро-Судженского района, имени Жданова, Кузнецкого района, и имени Калинина, Маринского района, радиоузлы бездействуют.

В 1951 году предусматривалось построить 48 колхозных радиоузлов и установить дополнительно 1000 радиоточек. Этот план перевыполнен — установлено 1600. Однако некоторые районные конторы связи не справились с выполнением установленного плана, а в Ишимском и Кузедеевском районах количество радиоточек в прошлом году даже уменьшилось.

В 1951 году предусматривалось построить 48 колхозных радиоузлов и установить дополнительно 1000 радиоточек. Этот план перевыполнен — установлено 1600. Однако некоторые

районные конторы связи не справились с выполнением установленного плана, а в Ишимском и Кузедеевском районах количество радиоточек в прошлом году даже уменьшилось.

Практика показывает, что где партийные, советские организации серьезно занимаются вопросом радиофикации, там достигаются хорошие результаты. В Кемеровском районе, например, при наличии 28 колхозов, построено 43 радиоузла, в Кузнецком районе радиофицировано 23 колхоза из 26.

За последнее время вопросы радиофикации стали уделять больше внимания. Подунинский, Ленинск-Кузнецкий и Топкинский районы комитеты партии. В течение декабря прошлого года в каждом из этих районов установлено по три радиомастерских в гг. Маринске, Анжеро-Судженске и Гурьевске. Радиофикация села — большая и важная задача. Она будет успешно решаться, если партийные организации и местные Советы депутатов трудящихся будут оказывать органам связи и колхозам постоянную, действенную помощь.

И. ПИЩУЛИН.

Общественные инструкторы ПВХО

В первичной организации общества ДОСААФ обльобинцы состоят 450 членов. Для подготовки их к сдаче норм на значок «Готов к ПВХО» было создано 12 кружков, в которых занимались врачи, медсестры и младший обслуживающий персонал. Работники обльобинцы, посещавшие занятия, успели сдать нормы, и 400 человек получили значки.

Наиболее активные члены ДОСААФ, такие, как врачи Милова, Колотова, Мармут, Людз, Чумаков, Гекк, медсестры Баландина и Скурихина за активную работу награждены почетными грамотами.

В. ГРИНБЕРГ.



НА СНИМКЕ: знатные люди Кузнецкого металлургического комбината (слева направо) старлей И. А. ПЛЕТИНЕН, начальник смены А. Н. ТОМИЛИН, старлей И. Г. ЖИЛИН.

линской премии Степан Сергеевич Баев. Это был самый солидный из хозяйственных клиентов Кочусовой: из 20 миллионов рублей сверхплановой экономии, полученных Кузнецким комбинатом в 1951 году, три с лишним приходятся на долю мартеновского цеха № 1, в том числе более миллиона — на долю одной только печи № 3.

Сталевар вытащил из бокового кармана следовки записную книжку и вооружился карапаном. То, что ему сообщили, одновременно и обрадовало, и удивило. Так вот какой итог! Печь № 3 дала за год 1 219 000 рублей экономии.

Миллион двести девятнадцать тысяч... Число сталеваров напрямлено рабочего. Большой год, все его 365 дней, жил коллектив печи забой о доверенном ему агрегате. Берегли свод и садки, тщательно ухаживали за подиумами и порогами. И стойкость печи увеличилась: под ремонтами простояла двадцать меньше положенного времени.

Победа пришла в результате долгих кропотливых наблюдений за поведением печи. Шихтова плавка — обязанность инженера, начальника смены. Но шихта поступала неоднородной. Приходилось это учить и применять меры к тому, как важно добиваться снижения затрат труда и материалов на единицу продукции.

Это — благодарная задача, ибо с каждым днем все глубже проникающий внутрь цеха кузнецкий образец связан со стремлением сталеваров как можно лучше использовать имеющиеся в их распоряжении ресурсы и работать производительно.

★ ★ ★

Таким вот посетителем и оказался, сразу же после нового года, стеллаж Мартеновской печи № 3, лауреат Ста-

Москва проводила в последний путь маршала Чойбалсана

Трудящиеся нашей страны вместе с монгольским народом глубоко скорбят по поводу кончины славного вождя монгольского народа неутомимого строителя народно-демократического монгольского государства, верного друга Советского Союза — маршала Чойбалсана.

Перед гробом маршала Чойбалсана, установленным в Колонном зале Дома союзов, прошло свыше ста тысяч граждан советской столицы — рабочих, инженерно-технических работников предприятий, работников министерств, делегатов науки, литературы и искусства, студентов и преподавателей учебных заведений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Проводить в последний путь выдающегося вождя монгольского народа и верного друга Советского Союза прибыли Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин, Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР В. А. Мальцев, Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Военный министр Союза ССР Маршал Советского Союза А. М. Василевский, министр путей сообщения Б. П. Бещев, министр внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, заместитель министра здравоохранения СССР А. Н. Шабанов, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Л. А. Говоров, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, главы и сотрудники ряда посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

Проводить в последний путь выдающегося вождя монгольского народа и верного друга Советского Союза прибыли Товарищ Чойбалсан всю свою жизнь отдал делу народной революции, делу процветания своей страны, борьбе за счастье трудящихся, за мир, демократию и социализм. Он был верным другом советского народа. Особенно ярко и сильно проявилась эта дружба в дни Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

В последние часы прощания с товарищем Чойбалсаном в Колонном зале Дома союзов, прошло свыше ста тысяч граждан советской столицы — рабочих, инженерно-технических работников предприятий, работников министерств, студентов и преподавателей учебных заведений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Наставляют последние минуты прощания с товарищем Чойбалсаном в зале Дома союзов, прошло свыше ста тысяч граждан советской столицы — рабочих, инженерно-технических работников предприятий, работников министерств, студентов и преподавателей учебных заведений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Гроб с телом маршала Чойбалсана бережно вносят в вагон. Вокруг поста- мента возводятся венки. Из Центрального Комитета СССР, от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров СССР...

Наступают последние минуты прощания с товарищем Чойбалсаном в зале Дома союзов, прошло свыше ста тысяч граждан советской столицы — рабочих, инженерно-технических работников предприятий, работников министерств, студентов и преподавателей учебных заведений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Народы Советского Союза навсегда сохранят светлую память о выдающемся вожде монгольского народа, верном другом нашей великой Родине — товарище Чойбалсане.

С траурным поездом в Улан-Батор — столицу Монгольской Народной Республики для участия в похоронах маршала Чойбалсана выехала правительственный делегация СССР в составе Заместителя Председателя Верховного Совета ССР М. П. Тарасова, Секретаря Президиума Верховного Совета ССР А. Г. Горкина, Заместителя Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и А. Е. Богомолова, Маршал Советского Союза С. М. Буденного, председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Янова.

У гроба — Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР М. П. Тарасов, Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Г. Горкин, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и А. Е. Богомолов, Маршал Советского Союза С. М. Буденного, секретарь исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся П. А. Леонова, Председатель Совета Министров Бурят-Монгольской АССР Д. Ц. Цыренпилов, члены посольства, родные и близкие покойного.

Под звуки траурных мелодий гроб с телом маршала Чойбалсана бережно выносится из Колонного зала. Траурный поезд медленно движется по Тегальскому проезду, улице Кирова — в Ярославский вокзалу, где собирались представители трудящихся всех 25 районов Москвы.

Перрон вокзала залит ярким светом прожекторов. Вдоль него выстроены почетный воинский караул. Приспущены, увитые траурными лентами, государственные флаги СССР и Монгольской Народной Республики.

С этим же поездом отбыли: Заместитель Премьер-Министра Монгольской Народной Республики Шарал, Чрезвычайный и Полномочный Посол Монгольской Народной Республики в СССР Идамжаб, сотрудник посольства, родные и близкие покойного.

Состав правительственный делегации входит также находящийся в настоящем времени в Улан-Баторе Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Монгольской Народной Республике.

С этим же поездом отбыли: Заместитель Премьер-Министра Монгольской Народной Республики Шарал, Чрезвычайный и Полномочный Посол Монгольской Народной Республики в СССР Идамжаб, сотрудники посольства, родные и близкие покойного.

(ТАСС)

Лицевые счета сверхплановой добычи угля

ВОРОШИЛОВГРАД, 30 января (ТАСС). Знатный водитель комбайна «Донбасс» Павел Десятичников в начале года первым в Ново-Дружковском шахтоуправлении треста «Лисичанская уголь» открыл лицевой счет сверхплановой добычи угля.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ХХЕНЬИН, 29 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня:

Соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах ведут оборонительные бои, насыщенные противнику непрерывными ударами.

Вчера соединения Народной армии на всех участках восточного фронта вели ожесточенные артиллерийские бои.

На центральном и западном фронтах соединения Народной армии на ряде участков вели ограниченные бои с противником и добились успехов.

Вчера части Народной армии, действующие на западном побережье, потопили 1 эсминец противника, который пытался произвести артиллерийский обстрел населенных пунктов.

Заявление Центрального комитета компартии Туниса

ПАРИЖ, 28 января. (ТАСС). Газета «Юманите» публикует заявление коммунистической партии Туниса, в котором, в частности, говорится: «Наш народ будет продолжать свою борьбу за освобождение от ига французского империализма, который угнетает его более 70 лет. Зверские кровавые репрессии являются признаком слабости наших угнетателей. Обединенная борьба нашего народа должна усилиться для того, чтобы мы могли вырвать патриотов из тюрем и концентрационных лагерей».

Свой обединенной борьбой наш народ потребует наказания тех, кто организовал эти убийства. Он потребует, чтобы немедленно был отозван генеральный резидент. Своей борьбой он окажет мощную поддержку обращению нашей страны в ООН.

Пуск вея — в крупных и небольших городах, в деревнях, на предприятиях создаются комитеты единства и действий за торжество законных наций нашего народа, стремящегося к национальной независимости и миру. Члены партий «Нено-дестур», коммунисты, мужчины, женщины и молодежь, патриоты и беспартийные люди без различия социального происхождения или расы, без различия политических убеждений, наше обединение в тунисском национальном фронте является верным залогом нашей победы над империалистическим врагом. Благодаря этому единению в борьбе мы сможем сорвать маневры империалистов, которые пытаются снова неопределенными обещаниями обмануть наш народ; мы сможем завоевать подлинную национальную независимость, которая должна заключаться в изменении договора о протекторате, навязанного силой оружия, то есть в упразднении режима генерального резидента, генерального секретарата по делам гражданского контроля и всего колониального аппарата».

Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 29 января. (ТАСС). Парижские утренние газеты публикуют сообщения о положении в Тунисе.

Газета «Юманите» сообщает, что французские войска, полиция и жандармерия продолжают проводить репрессии против тунисского народа. В районе мыса Бон и на побережье, где проводятся «операции по пресечению» населенных пунктов, французские танки разрушают жилища мирных жителей. В городе Тунис происходят повальные обыски и аресты «подозрительных лиц».

Как указывает газета «Комба», в операциях по пресечению участвуют пехота, отряды парашютистов, моторизованная полиция, танки и авиация. Газета «Либерасьон» пишет, что в каждой деревне полиция и жандармерия производят аресты. Осадное положение введено в большинстве городов и портов страны.

Однако несмотря на репрессии, жители Туниса продолжают оказывать сопротивление французским войскам. Газета «Юманите» пишет, что вчера в городах Габес, Гулет и других состоялись мощные демонстрации жителей против французского колониального игна.

События в Сирии

БЕИРУТ, 28 января. (ТАСС). Как сообщила газета «Аль-Нада», во время последних демонстраций в защиту демократических свобод и в поддержку Египта, в результате столкновений между студентами и войсками в Алеппо было убито 27 человек и 28 ранено, в том числе тяжело ранено 50 человек.

БЕИРУТ, 28 января. (ТАСС). По сообщениям из Дамаска, вчера и выезд из Алеппо без специальных разрешений запрещен. В Алеппо по существу введен осадное положение.

Назначение фельдмаршала Александера министром обороны Англии

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). По сообщению английского Центрального бюро информации, канцелярия премьер-министра Великобритании объявила о том, что король одобрил назначение фельдмаршала Александера министром обороны. Назначение вступает в силу с 1 марта. До тех пор обязанности министра обороны будет продолжать выполнять премьер-министр Черчилль.

Манифест Центрального комитета по проведению опроса против ремилитаризации Германии

БЕРЛИН, 29 января. (ТАСС). Агентство АДН передает текст манифеста, принятого на чрезвычайном заседании Центрального комитета по проведению народного опроса против ремилитаризации Германии.

Связанные планами ремилитаризации боннике политики никогда не смогут повести наш народ по пути обеспечения мира посредством преодоления раскола Германии и заключения мирного договора. После многомесячной волокиты в Бонне теперь официально объявлено об анулировании проекта избирательного закона. Единственное, что сделали боннике политики в вопросе проведения общегерманских выборов, свелось следовательно, к тому, что это дело, касающееся исключительно немцев, передано иностранным контролерам под американским руководством.

В противовес этому Народная палата Германской Демократической Республики указала действительно приемлемый путь. Она предложила проект избирательного закона, разработанный на основе избирательного закона Веймарской республики, для обсуждения на общегерманском совещании. Она защищает достоинство нации, отвергая иностранного контроля и предлагая выяснить возможность проведения свободных выборов во всех частях Германии путем создания комиссии из представителей Западной и Восточной Германии. Немецкий народ не упустит открывающуюся таким образом реальную возможность мирного воссоединения. Он не допустит, чтобы эта возможность была уничтожена путем осуществления военных планов, «общего договора», плана Шумана и введения закона о воинской повинности.

В комитетах против ремилитаризации и за заключение мирного договора прежде всего необходимость установления мирного взаимопонимания между немцами. Путем проведения действительно демократических выборов во всей Германии немецкий народ хочет создать свободное, независимое, мирное и сильное отечество. Каждый созидающий свою ответственность немец смотрит с радостной надеждой на рост этого национального движения, так как наша национальная и государственная жизнь может быть гарантирована только в том случае, если народ возьмет судьбу Германии в собственные руки. Однако враги нации и мира охвачены беспокойством. Они боятся, что придется с уступить воле народа, прежде чем удастся осуществить свои военные планы. Поэтому они пытаются путем «общего договора» и плана Шумана уразить все демократические права, и прежде всего, захватив всплеск народ, навязав ему закон о воинской повинности и поставив его тем самым перед свирепившимся фактом, который окончательно ликвидирует возможность мирного пути.

«Общий договор» и дополнительные соглашения, говорится далее в манифесте, никогда не должны быть ратифицированы!

«Общий договор» несет с собой признание оккупации Германии иностранными войсками на неограниченное время и передачу основных суверенных прав нашего народа иностранным военным командующим, связывая судьбы Западной Германии с агрессивными американскими планами мирового господства. Все это характеризует «общий договор» как общий военный договор, который несет нам еще большее национальное унижение и зависимость, чем версальский диктат. Признание общего военного договора означает предательство нации, означает войну и гибель Германии.

Разъясняйте всем слоям немецкого населения, и прежде всего немецкой молодежи, почему закон о воинской повинности должен привести к войне. Укрепляйте и расширяйте движение протesta и сопротивления плану Шумана, «общему договору» и закону о воинской повинности.

Боритесь против военных приготовлений вплоть до обезглавления забастовок и организации демонстраций!

Требуйте отставки Аденауэра!

Обсуждайте повсюду проект избирательного закона. Народной палаты и неустраните требуйте созыва общегерманского совещания по вопросу проведения сопротивления плану Шумана, «общему договору» и закону о воинской повинности.

Организовывайте митинги, на которых должны выступать люди всех специальностей, мироцентров и независимо от партийной принадлежности!

Помогайте молодежи в ее борьбе против закона о воинской повинности и призыва о явке по призыву!

Производственные советы согласно решению коллегий рабочих уже теперь берут на себя обязательство, что все молодые рабочие останутся на предприятиях и что они разорвут на ключи и сожгут повестки о явке на военную службу.

Манифест заканчивается словами:

«Немцы, будьте едины! Изгоните призрак войны! Требуйте проведения общегерманского совещания! Избирательный закон вместо закона о воинской повинности! Спасите нацию!

Да здравствует мир! Да здравствует Германия!»

Поэтому мы приываем всех немцев, и прежде всего рабочих Рура и Саара: Еще решительнее протестуйте против плана Шумана! Препятствуйте его осуществлению!

Да здравствует мир! Да здравствует Германия!»

Агрессивные планы подготовки новой войны

К созданию так называемой «европейской армии»

ПАРИЖ, 28 января. (ТАСС). Сегодня здесь опубликовано коммюнике союза по вопросу о создании так называемой «европейской армии». Эта армия, как известно, служит лишь прикрытием ремилитаризации Западной Германии и ступенью для включения Западной Германии в агрессивный Атлантический союз.

В совещании, происходившем 26—27 января во французском министерстве иностранных дел, участвовали министры иностранных дел Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, а также представитель Западной Германии.

В совещании, происходившем 26—27 января во французском министерстве иностранных дел, участвовали министры иностранных дел Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, а также представитель Западной Германии.

БРЮССЕЛЬ, 28 января. (ТАСС). Председатель бельгийского сената Стройе в произнесенной им речи на закрытии, данном национальной ассоциацией католических предпринимателей, резко критиковал планы создания «европейской армии». «Европейской армии» не нужна, — сказал он. — Если Англия, скандинавские страны, Португалия, Греция и Турция, не говорят уже о других странах, могут согласиться на другие, более широкие обязательства». В числе нерешенных вопросов фигурируют срок действия договора, вопросы бюджета, отнесение «европейской армии» к Атлантическому блоку, местопребывание органов «европейской армии» и др.

Подлинный смысл намерения империалистов создать «европейскую армию» был выявлен в выступлении заместителя министра иностранных дел Западной Германии, пострадавшего недавно при попытке убийства. Альфред Халльтена (старший секретарь министерства иностранных дел Западной Германии), потерявший глаза в Альбене (Бельгия) в результате попытки убийства, заявил: «Если я согласлюсь на другие, более широкие обязательства», далее Стройе заявил: «Так называемая европейская армия не нужна, — сказал он. — Если Англия, скандинавские страны, Португалия, Греция и Турция, не говорят уже о других странах, могут с согласия США ограничиться лишь участием в атлантической армии, то почему же Бельгия и Голландия должны согласиться на другие, более широкие обязательства».

Соединения Альфреда Халльтына и Альфреда Халльтына

Соединения Альфреда Халльтына и Альфреда Халльтына